

旅游市场大提质

本报讯（记者 张志忠）全面摸排旅游市场市容市貌环境卫生质量，加大整治力度，为来同游客营造更加安全、舒适、优质的旅游体验。记者昨日从市城市管理局获悉，从即日起至12月31日，该局将在全市旅游景点周边及旅游专线沿线，开展提升旅游市场市容市貌环境卫生质量专项行动。

按照要求，该局将全面加强公厕管

规范旅游市场秩序

提升旅游服务质量

等食品安全监管，严格索证索票制度，督促食品经营单位履行食品安全主体责任，依法查处旅游市场食品安全等违法行为。畅通消费者维权通道。严格落实“接诉即办”制度，通过公开举报电话、畅通投诉通道，保障游客的合法权益，提升游客满意度，全力促进旅游产业健康发展。

大手拉小手 大学校园行

本报讯（记者 有为）近日，市社会福利院与大同大学商学院青年志愿者协会联合举办了主题为“朝阳缓升起 宏愿自此立”福利院儿童走进大学校园志愿服务活动。

“大学的教室到底是什么样子的？”为了满足孩子们的好奇，大同大学商学院工作人员组织大学生在教室里给孩子们上了一堂生动的科普课——《春天的秘密》，让孩子们体验大学课堂氛围。在“冬眠的动物有哪些”和“春天的候鸟和绿叶”等教学环节，孩子们和大学生积极互动，还主动背诵古诗《春晓》来表达自己对春天的喜爱。志愿者通过“一年之计在于春、一日之计在于晨”的课程主题，勉励孩子们要珍惜时光、努力学习，在孩子们的心里埋下希望的种子。志愿者们和孩子们“大手拉小手”，一起说笑着走在春日温暖的校园里，交流着彼此感兴趣的问题。在学校体育馆，正在进行的排球课和武术课吸引了孩子们的目光，激励着幼小的他们对大学生活的向往。

遗失声明

产权人：李英克不慎将位于大同市平城区大庆路同兴街2号楼4单元4号房的《山西省公有住房购置证》（部分产权）遗失，面积：60.27平方米，特此声明。

房屋租赁招标公告

根据有关法律法规及晋新字[2018]41号文的规定，为体现公开、公平、公正，本公司决定将位于天镇县城大西街的原办公楼二层（建筑面积158平方米）出租，并向社会公开招标。欢迎有意承租的经营单位或个人进行投标。

联系人：贺英

联系电话：0352—6822407

山西新华书店集团

大同有限公司天镇分公司

2023年4月20日

城市“颜值”再提升

道路、广场、车站、商业密集区及旅游景点周围（含小街巷）等实行延时清扫保洁；对垃圾收集容器、垃圾收集运输车辆、垃圾转运站等环卫设施进行及时冲洗，确保整洁、美观。

同时，加大对渣土车不密闭运输、抛撒污染路面、不按指定线路运输、随

平城区市场监管部门开展旅游市场饮食安全专项检查

本报讯（记者 张鑫）连日来，平城区市场监督管理局开展了全区旅游市场餐饮食品安全专项检查，确保广大游客“五一”黄金周期间饮食安全。

该局组织执法人员重点检查旅游景点和农家乐餐饮服务单位是否严格落实进货查验及索证索票、人员健康管理等相关制度，重点检查餐饮服务单位资质证明、食品安全管理制度及食品安

全责任制落实情况、食物中毒预防控制措施、从业人员体检培训、环境卫生、设备设施、食品加工操作过程、餐用具清洗消毒、留样管理等是否符合规范要求，是否具备熟肉制品、凉拌菜等重点品种的加工条件以及“日排查、周管控、月调度”制度落实情况，对检查过程中发现的隐患要求整改到位，违法违规行为一律从严查处。同时，执法人员结合

制止餐饮浪费专项行动方案，督促餐饮单位在店内张贴按需点餐、文明用餐温馨提示，主动提醒消费者践行“光盘行动”，坚决制止餐饮浪费行为。

平城区市场监管局提醒各餐饮单位，要诚信经营，落实主体责任，预防和避免重大食品安全事故发生，确保就餐群众的食品安全，为游客营造放心、舒心的食品消费环境。

加快推动文旅行业高质量发展



4月19日，吴兴区八里店镇中心幼儿园的老师带着孩子们在紫藤架下阅读。为迎接第28个世界读书日的到来，浙江省湖州市吴兴区各学校举办丰富多样的主题活动，培养孩子多元阅读的兴趣。
新华社记者 翁忻旸 摄

检察建议助力维护农民工合法权益

本报讯（记者 张鑫）“现向你公司送达《检察建议》，希望你们进一步提高认识，切实担起用工单位责任，保障农民工合法权益。”日前，新荣区人民检察院检察官就辖区内企业在农民工权益保障方面存在的制度漏洞，上门送

达了检察建议。

为让劳动者劳有所得、合法权益得到依法保障，从源头化解涉农民工工资纠纷隐患，日前，新荣区人民检察院根据工程建设领域农民工劳动报酬权益保护的相关工作规定，向4家企业制发检察

建议，提出劳动用工规范化管理、履行支付农民工工资的各方责任等建议，督促企业规范签订用工合同，按期履行薪资给付义务，保障农民工合法权益。同时，排查辖区范围内是否存在未落实农民工工资保证金等相关制度的情况。

时隔两年母子重逢 柔性执行尽显温情

本报讯（记者 曹飞）近日，浑源县人民法院执行局执行了一起探视权纠纷案件，在实现申请人探视权的同时，充分彰显了司法的人文关怀，呵护了未成年人的健康成长。

2021年初，侯某娟与刘某平因家庭矛盾起诉离婚，后经法院调解双方一致同意一双儿女均由男方刘某平

抚养，侯某娟对子女享有每月一次的探视权。但由于离婚期间双方关系僵持紧张，侯某娟对孩子的探视权一直未能实现，于是向法院申请强制执行。

考虑到探视权执行的特殊性，执行干警确立了明理释法、融情于法、法理情相结合的工作思路，将工作重

心更多地放在了对男方的思想劝导、情感疏通、法治教育上。经过耐心细致的前期工作，双方终于解开心结，达成了常态化探望子女的和解协议。为了确保协议的顺利履行，执行干警又专程赶赴男方居住地平城区，与双方当事人共同见证了这场“春天的约会”。

本报讯（记者 曹飞）为给社区居民提供良好的锻炼环境，日前，平城区永安社区新时代文明实践站志愿者开展清洁健身器材志愿服务活动，为健身器材“洗洗澡”。

本报讯（记者 曹飞）近日，省晋剧院演出一团深入广灵县开展“送戏下乡”专场文化惠民活动，丰富基层群众文化生活、助力乡村振兴。

4月16日晚，位于广灵县梁庄镇梁庄北堡村的戏台前人头攒动。省晋剧院演出一团全体演职人员以对艺术精益求精的追求和对广大群众的深情，献

体的同时，注意爱护公共设施、文明健身。

经过志愿者们彻底清洁，健身广场上的公共健身器材焕然一新，周边环境整洁美观，赢得了过往居民的纷纷赞扬。

此次志愿服务活动为居民提供了一个干净整洁的健身环境，营造了良好的健身氛围，提高了大家共建美丽家园的积极性和主动性。

送戏到村

上了精彩的戏曲演出。演员们全身心投入，婉转的旋律，清晰的道白，曲调或流畅优美，或慷慨激昂，现场高潮不断，赢得了群众一致好评。一位村民高兴地说：“演员们唱得非常好，我们大家看

情暖百姓

得都很开心。”

本次“送戏下乡”梁庄镇专场演出从4月16日晚开始到18日晚结束，演出了《明公断》《赵氏孤儿》《芦花》《富贵图》等经典曲目。

广告热线

2023122

5105678

大同市规划和自然资源局供地结果公示

根据《中华人民共和国土地管理法》和自然资源部有关政策之规定，以下宗地已经大同市人民政府批准，市规划和自然资源局实施供应。现将供应结果公示如下，接受社会监督。

序号	用地单位	项目名称	宗地位置	用地面积	单位：公顷	
					土地用途	供地方式
1	山西集大原高速铁路有限责任公司	新建集宁经大同至原平铁路（大同段）	涉及平城区、云冈区、云州区、开发区	53.3894	铁路用地	划拨
2	大同市平城区第十八小学校	新建平城区第十八小学校和阳校区项目	雁塔后街东侧	1.3684	教育用地	划拨
3	大同开发建设集团有限公司	大同市公安局综合执法中心建设项目	燕庄村东侧	16.752	监建场所用地	划拨
4	华电大同第一热电厂有限公司	国网时代华电大同储能项目	同泉里南侧	4.727	公用设施用地	协议出让

咨询电话：0352-7290006

都市茶座

消除校园欺凌的阴影

孙 权

校园欺凌事件在给当事人带来严重影响的同时，也反映出一个需要引起高度重视的社会问题。全社会应当多方合力，消除校园欺凌的阴影。

4月13日《大同日报》刊登了一则题为“向校园欺凌说‘不’”的消息，报道了近日云州区人民检察院“云小萱”未成年人检察工作团队来到云州区城镇第二小学，开展以“向校园欺凌说‘不’”为主题的法治课，对校园欺凌产生的原因、危害及应对措施进行了详细讲解，让孩子们学会勇敢地向校园欺凌说“不”。

云州区检察院未检团队到中小学开展法治课，这是社会高度关注校园欺凌事件防治，不断提升未成年人自我保护意识、守法意识，进一步完善校园欺凌防治工作机制的实际行动和具体举措。

灵丘县妇联举办养老护理培训班

本报讯（记者 铁力卿）日前，灵丘县妇联举办养老护理职业技能培训班。

此次培训为期3天，共有8个乡镇的35名适龄妇女参加了培训。培训采用理论讲解和实际操作相结合的方式，重点对床上擦浴、静脉输液、心肺复苏、血压测量、对饮食障碍的老人进餐护理、卧床病人更换床单衣服等多项操作技能进行培训。培训中，学员们听取了专业老师的讲解，踊跃参

与护理实践操作，并相互交流体验经验。

培训结束后，由灵丘县爱家家政公司提出申请，在大同市人力资源和社会保障局职业技能鉴定指导中心派人指导下，按規定为参训学员组织了技能鉴定等级考试。

下一步，该县妇联将继续开展妇女技能提升系列活动，不断为她们搭建创业平台，拓宽就业渠道，努力为妇女群众办实事、办好事，做好“娘家人”。

故事点亮生活

本报讯（记者 铁力卿）4月18日，在第28个“世界读书日”即将到来之际，云冈区平喜街道泰丰里社区联合辖区和瑞早教幼儿园共同开展了“故事点亮生活 阅读伴我成长”世界读书日主题活动，培养幼儿爱读书、善读书的良好习惯，营造多读书、读好书的文明风尚。

活动中，老师首先向小朋友们介绍了世界读书日的由来及活动意义，随后让孩子们在图书室自由选择自己喜欢的图书，静心阅读，大家都沉浸在阅读

阅读伴我成长

的氛围中。阅读结束后，孩子们相互推荐、主动介绍自己喜欢的图书，一起分享书本里的有趣知识，现场气氛十分活跃。最后，老师邀请两位小朋友为大家朗诵了《满江红》《少年中国说》，稚嫩的童音响起，正迎合了读书日的另一个初衷：阅读要从娃娃开始，虽然“读书日”只是每年之中的一天，但是它的意义在于让每一天都成为“读书日”。

此次读书活动的开展，有效激发了幼儿园孩子们的阅读热情，让孩子们在快乐中阅读，在阅读中成长。

少女离家出走

本报讯（记者 锦秀）近日，一名15岁的少女离家出走一周，音讯全无，急坏了家人。所幸，市公安局云冈分局云冈派出所民警帮助寻回并耐心开导，让她回到家中。

近日，市公安局云冈分局开展了“进万家、知民情、解民忧、暖民心”大走访活动。4月17日上午10时许，该局云冈派出所民警杨宏杰和辅警姚志敏在小站村走访时，遇到了居民孙女士求助。孙女士说，她自己一个人带孩子，一周前其女儿称离家和朋友出去玩，至今未归，电话不通，希望民警能够帮助找寻。在与孙女士的交谈中得知，她女儿正读初中，还未未成年，有厌学情绪，在外玩耍时认识了很多社会人员。面对此情况，民警当即拨打了女孩的电话，但始终无人接听。随后，民警又以云冈派出所的名

义尝试和女孩微信联系，也没有得到回复。民警立刻向上级部门汇报情况，云冈公安分局党委高度重视，立即部署多部门联合寻找女孩。3个小时后，在大家四处寻找之时，女孩主动给孙女士打来电话称，看到了派出所民警的微信，她在平城区某小区朋友家中，让其母放心。

根据工作经验，民警为了女孩的人身安全，防止其误入诈骗、传销组织，立刻带着孙女士驱车前往女孩所说的平城区某朋友家中，见到了女孩。在确认女孩没有被限制人身自由，没有参与违法犯罪活动后，对其进行了教育。最终，民警将母女二人安全送回家中，并再次与女孩进行了深入沟通和劝解，女孩也认识到了自己的错误，保证不会离家出走了。

本报讯（记者 锦秀）近日，一名15岁的少女离家出走一周，音讯全无，急坏了家人。所幸，市公安局云冈分局云冈派出所民警帮助寻回并耐心开导，让她回到家中。

近日，市公安局云冈分局开展了“进万家、知民情、解民忧、暖民心”大走访活动。4月17日上午10时许，该局云冈派出所民警杨宏杰和辅警姚志敏在小站村走访时，遇到了居民孙女士求助。孙女士说，她自己一个人带孩子，一周前其女儿称离家和朋友出去玩，至今未归，电话不通，希望民警能够帮助找寻。在与孙女士的交谈中得知，她女儿正读初中，还未未成年，有厌学情绪，在外玩耍时认识了很多社会人员。面对此情况，民警当即拨打了女孩的电话，但始终无人接听。随后，民警又以云冈派出所的名

义尝试和女孩微信联系，也没有得到回复。民警立刻向上级部门汇报情况，云冈公安分局党委高度重视，立即部署多部门联合寻找女孩。3个小时后，在大家四处寻找之时，女孩主动给孙女士打来电话称，看到了派出所民警的微信，她在平城区某小区朋友家中，让其母放心。

根据工作经验，民警为了女孩的人身安全，防止其误入诈骗、传销组织，立刻带着孙女士驱车前往女孩所说的平城区某朋友家中，见到了女孩。在确认女孩没有被限制人身自由，没有参与违法犯罪活动后，对其进行了教育。最终，民警将母女二人安全送回家中，并再次与女孩进行了深入沟通和劝解，女孩也认识到了自己的错误，保证不会离家出走了。

本报讯（记者 锦秀）近日，一名15岁的少女离家出走一周，音讯全无，急坏了家人。所幸，市公安局云冈分局云冈派出所民警帮助寻回并耐心开导，让她回到家中。

近日，市公安局云冈分局开展了“进万家、知民情、解民忧、暖民心”大走访活动。4月17日上午10时许，该局云冈派出所民警杨宏杰和辅警姚志敏在小站村走访时，遇到了居民孙女士求助。孙女士说，她自己一个人带孩子，一周前其女儿称离家和朋友出去玩，至今未归，电话不通，希望民警能够帮助找寻。在与孙女士的交谈中得知，她女儿正读初中，还未未成年，有厌学情绪，在外玩耍时认识了很多社会人员。面对此情况，民警当即拨打了女孩的电话，但始终无人接听。随后，民警又以云冈派出所的名

义尝试和女孩微信联系，也没有得到回复。民警立刻向上级部门汇报情况，云冈公安分局党委高度重视，立即部署多部门联合寻找女孩。3个小时后，在大家四处寻找之时，女孩主动给孙女士打来电话称，看到了派出所民警的微信，她在平城区某小区朋友家中，让其母放心。